
Esercizio 1 

 

Rimarrebbero gli stessi 

 

Esercizio 2 

 

d = 
𝐺𝑀𝑆

𝑉0
2 (√1 + (

𝐵𝑉0
2

𝐺𝑀𝑠
)
2

− 1) 

 

Esercizio 3 
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Esercizio 4 
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Esercizio 5 

 

VREL = √
2𝐺(𝑚1+𝑚2)(𝐷−(𝑟1+𝑟2))

𝐷(𝑟1+𝑟2)
   ≈ 2,65 10-5 m/s 

 

Esercizio 6 

 

EDISS = 
3𝐺𝑀2

5𝑅
 ≈ 2,24 1032 J 

 

EROT = 
4𝜋2𝑀𝑅2

5𝑇2
 ≈ 2,56 1029 J 

 

ETERM = McT ≈ 1,19 1031 J 

 

L’energia meccanica dissipata è stata probabilmente irraggiata verso lo spazio, visto 

che rispetto al suo valore l’energia termica attuale è circa 1/20 e quella rotazionale 

quasi 1/1000. Ne manca quindi almeno il 95%. 

 

Esercizio 7 
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Esercizio 8 

 

a) Quando v è minima, ovvero quando r è massimo, cioè all’afelio. Per un check 

ulteriore: v ed r devono essere perpendicolari. 

b) Stessa direzione di v e verso contrario 

c) t = mv/F 

 

Esercizio 9 
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Esercizio 10 

 

𝑅 = √2𝑅𝑇 

 

Esercizio 11 

 

𝜌(𝑟) =
𝑀

2𝜋𝑅2𝑟
 


